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Visokofrekventna elektroda naročito za lečenje po arsonvalovom postupku. 
Prijava od 16. decembra 1929. Važi od 1. decembra 1930.

Poznate elektrode za lečenje sa visokom 
frekvencijom sastoje se iz staklenih tela, 
sa kojima se moraju lečena mesta trljati. 
Ov?, elektrode imaju pored konstruktivnih 
mana (lako se razbiju) još i taj nedostatak, 
što ne dozvoljavaju površinsko lečenje.

Elektroda prema ovom pronalasku otkla
nja ove nedostatke na taj način, što je elek
trični sprovodnik prekriven omotačem iz 
mekane gume. Sprovodnik se preimućstve- 
no sastoji iz gipke materije. Elektroda mo
že biti napravljena u cbliku jastuka i to ili 
sa jednim punjenjem, koje se sasma ili de- 
limično sastoji iz sprovodljivog materijala 
na primer iz lameta, brokatnog tkiva, me
talnih ostružina i t. si., ili može biti napu
njena sa nekim gasom ili nekom tečnošću, 
a u ovom slučaju može elektroda dobiti 
svaki pogodan oblik punjenjem ili naduva- 
vanjem.

Na priloženim crtežima predočeni su pri- 
merični oblici izvođenja ovog pronalaska.

Sl. 1 predočava u preseku elektrodu u 
obliku jastuka.

SI. 2 predočava perspektivni izgled elek
trode iz si. 1.

SI. 3 predočava u preseku jednu elektro
du za lečenje telesnih šupljina.

SI. 4 predočava jednu elektrodu, koja se 
može naduvati sa vazduhom.

SI. 5 je perspektivni izgled si. 4.
SI. 6 predočava u preseku jedan drugi 

oblik izvođenja elektrode, koja se može na
duvati.

Si. 7 predočava elektrodu u obliku creva, 
koja se može naduvati.

SI. 8 je presek elektrode iz si. 7.
SI. 9 predočava elektrodu u vezi sa jed

nom stolicom-
Elektrode prema sl. 1 i 2 izvedene su u 

obliku jastuka; punjenje a sastoji se iz gip
ke sprovodne materije kao što je lameta, 
brokat, metalna vata, metalne ostružine; ovo 
punjenje jastuka opkoljeno je prevlakom b, 
iz mekanih gumenih ploča. Električno spro- 
vodljivo punjenje a sastoji se iz sprevod
nika c, koji je u vezi sa uobičajenim kon
taktom d, za priključivanje.

Punjenje se može nadomestiti sa radio
aktivnim supstancama.

Elektroda prema si. 3 ima izduženi oblik 
a naročito je pogodna za lečenje unutraš
njih delova telesnih šupljina: ona se sa
stoji takođe iz elastičnog jastučastog jez
gra e, koje je opkoljeno sa omotačem f iz 
mekane gume. Između dielektrikuma f ija- 
stuka e, nalazt se sloj gipkih sprovodnika 
(što je naznačeno crtastom linijom), a o- 
vaj sloj sastoji se i iz metalnog pletiva, 
pločastog metala ili t. si. Ovaj sloj priklju
čen je kao i u sl. 1 na jedan sprovodnik 
c i kontakt d.

Oblik izvođenja prema si. 4 i 5 razlikuje 
se od do sada opisanih oblika time, što 
je na mestu jastučnog punjenja upotrebljen 
jastuk h, koji se može naduvati sa važdu- 
hom ili napuniti sa tečnošću. Između ovog 
jastuka i dielektričnog omota iz mekane 
gume, koji se da otkopčati, nalazi se sa

Din. 15.



svih sirana gipki sprovodijivi sloj k, koji je 
priključen na kontakt d. Ova elektroda 
ima to preimućstvo, što se može naduvati 
u proizvoljnom obliku; radi toga pogodna 
je ova elektroda naročito sa unutrašnje le- 
čenje telesnih šupljina, jedna elektroda, koja 
služi za istu svrhu, predočena je na si. 6; 
ona se sastoji iz gumene lopte 1, koja se 
da naduvati, a čija je unutarnja površina 
prevučena jednim vlaknastim metalnim slo
jem m. Ventil n za naduvanje ugrađen 
je u kontakt d za priključivanje. Za lečenje 
sasma uskih šupljina pogodna je elektroda 
predočena na si. 7 i 8; ona se sastoji iz 
gumenog creva o, koje je iznutra prevuče
no metalnim slojem p, crevo se može na
duvati kroz ventil q,

SI. 9 predočava vezu (kombinaciju) elek
trode prema sl. 1 sa jednom stolicom. Ra
zume se da se na mesto jastuka, ispunje
nog materijom, može upotrebiti za istu svr
hu i jastuk, napunjen sa vazduhom, koji je 
predočen na si. 4. Na sličan način kao i 
ova stolica može se sa ovom elektrodom 
snebdeti i svaka druga naprava za sedenje, 
leženje, ili naslanjanje. Između uobičajene 
prevlake iz tkiva ili kože r, i ploče b, iz 
mekane gume nalazi se jedan sloj s iz ra- 
dio-aktivne supstance. Ovaj sloj može u po
godnoj formi biti primenjen i kod drugih 
oblika izvođenja, predočenih elektroda, kao

što je to naznačeno na si. 1. Istovremeno 
lečenje sa radiumom i visokom frekvencom 
vrlo je korisno.

Patentni zahtevi:
1. Visoko frekventna elektroda naznače

na time, što je jedan potpuno gibak spro
vodnih zatvoren u jedan potpuno gibak di- 
eleklrični omot od mekane gume.

2. Visoko frekventna elektroda prema za- 
htevu 1, naznačena time, što je ispunjena 
u obliku jastuka.

3. Visoko frekventna elektroda prema za 
hievima 1—2 naznačena time, što ima iz
duženi oblik, koji je pogodan za uvlačenje 
u telesne šupljine.

4. Visoko frekventna elektroda prema za- 
htevima 1—3 naznačena time, što se pu
njenje jastuka sastoji iz sprovodljivog ma
terijala.

5. Visoko frekventna elektroda prema za- 
hievima 1—4 naznačena time, šio se može 
naduvati na proizvoljan oblik.

6. Visoko frekventna elektroda prema za- 
htevima 1—5 naznačena time, šio je nepo
sredno vezana sa jednom napravom za se
denje, leženje ili naslanjanje.

7. Visoko frekventna elektroda prema za- 
htevima 1—6 naznačena time, što sadrži 
radio aktivne supstance.
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